複合式休閒娛樂釣蝦場結合魚蝦菜共生的碳中和永續經營

-推動尼加拉瓜循環經濟之創業模式

黃品叡^{*}、林依麟、施伯諺、卓筠鈞、莊嘉杰、鍾尚衡 國立聯合大學資訊管理學系 *ychwang@nuu.edu.tw

摘要

據「中美洲經貿辦事處—尼加拉瓜國家資訊」可見得其數據,尼國主要出口輸台產品前十大即包含龍蝦與白蝦,其餘為高經濟價值之農作物加工產品、畜產品。目前,臺灣亦有和尼國簽署自由貿易協定與各項「國合會邦交國合作計畫」,可看到執行中計畫有:「尼加拉瓜海水養殖計畫(第二期)」、「尼加拉瓜創新經濟輔導計畫」、「尼加拉瓜運用科技強化糧食推廣計畫」都與本企畫有相符合之處,而過去已完成之多項計畫,都與農牧業生產、家庭養殖有所相關。

本團隊將農業高經濟養殖作物與本地高經濟海產做融合,使尼國本身就擁有的產業再做附加價值,誕生出與觀光娛樂相結合的新興產業,打造尼國養蝦兼釣蝦複合式休閒娛樂經營店家,在這其中再行魚蝦菜共生,可為世界減碳,還能達到碳中和環境效益,經營娛樂產業與循環經濟之目的。尤其現今因疫情影響,在臺灣,會將泰國蝦直接販售予消費者,讓消費者在自己家裡架游泳池或浴缸、小蝦池等自行釣蝦自娛,而曾經有完成尼國與臺合作計畫「家庭養殖推廣計畫」,也更輕易能達到魚蝦菜共生、娛樂觀光經濟循環之實作門檻,甚至相對臺灣而言,尼國養殖蝦類成本更低,使自家成為家庭式營業者的可能性大大增加,以此將臺灣釣蝦娛樂模式帶入尼國本地,並結合KTV、餐飲服務等複合式經營模式。

關鍵字:永續服務創新、魚蝦菜共生、碳中和、循環經濟

本專題參與外交部『台灣及友邦產品創意行銷暨創業競賽』獲得學生創業組『優選』,獎狀如附件